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Př́ıklad 1 (3b). Je dána funkce f(x) = x2 − 2x+ 1. Spočtěte hodnotu rozd́ılu f(t+ 1)− f(t− 1).

(a) 2t2 − 4t+ 4

(b) −4t+ 4

(c) 4t− 4

(d) 2

(e) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

Př́ıklad 2 (3b). Mějme tři č́ısla zapsaná v pětkové soustavě: 34315, 1225 a 20405. Vyjádřete jejich součet také v
pětkové soustavě.

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) 34315 + 1225 + 20405 = 111435.

(c) 34315 + 1225 + 20405 = 111345.

(d) 34315 + 1225 + 20405 = 425.

(e) 34315 + 1225 + 20405 = 55935.

Př́ıklad 3 (3b). Mezi č́ısly a, b, c, d, e plat́ı následuj́ıćı vztahy. Č́ıslo a je rovno b, a je větš́ı nebo rovno c, d > b
a e < a. Který z následuj́ıćıch výrok̊u nemůže být pravdivý?

(a) c < e.

(b) Plat́ı právě jeden z ostatńıch vztah̊u.

(c) e = c.

(d) c > d.

(e) e ≤ d.



Př́ıklad 4 (7b). Petr a Pavel maj́ı stejně vysoký plat. Pavel plat́ı o čtvrtinu vyšš́ı nájem než Petr. Nájem bytu
stoj́ı Pavla 25% jeho platu. Kolik procent svého platu plat́ı za nájem Petr?

(a) 22, 5%

(b) 15%

(c) 18, 75%

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) 20%

Př́ıklad 5 (7b). Které z následuj́ıćıch tvrzeńı o definičńım oboru funkce

f(x) =

√
x− 2

x2 − x− 3
4

je pravdivé?

(a) Definičńı obor je (−∞,−1
2) ∪ (32 , 2⟩.

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) Definičńı obor je (−1
2 ,

3
2) ∪ ⟨2,+∞).

(d) Definičńı obor je ⟨−1
2 ,

3
2⟩.

(e) Definičńım oborem jsou všechna kladná č́ısla.

Př́ıklad 6 (7b). Nalezněte řešeńı rovnice a rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

|2x− 1| − |2− 3x| = −x

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Rovnice má právě 2 r̊uzná řešeńı.

(c) Rovnice má právě 3 r̊uzná řešeńı.

(d) Rovnice nemá řešeńı.

(e) Rovnice má právě 1 řešeńı.



Př́ıklad 7 (7b). Pytle s bramborami byly do skladu přivezeny ve třech etapách. V prvńı etapě bylo přivezeno 15%
celkového počtu pytl̊u. Pr̊uměrná hmotnost jednoho pytle v prvńı etapě byla 51 kg. Pr̊uměrná hmotnost pytle v
druhé etapě byla 55 kg a ve třet́ı etapě 48 kg. Celková pr̊uměrná hmotnost pytle brambor v tomto skladu je 50,55
kg. Určete, kolik procent z celkového počtu pytl̊u bylo přivezeno ve druhé etapě.

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Úloha má v́ıce než jedno řešeńı.

(c) 55%

(d) 30%

(e) Úloha nemá řešeńı.

Př́ıklad 8 (7b). Najděte všechna reálná řešeńı nerovnice

log 1
2
(x2)− log 1

2
(x− 1) < 0 .

(a) x ∈ (0, 1)

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) Všechna reálná č́ısla.

(d) x ∈ (−∞,−1)

(e) x ∈ (1,∞)

Př́ıklad 9 (7b). Nalezněte řešeńı rovnice

3x + 5 · 4x = 2 · 4x+1 − 3x+1

a rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Rovnice má jedno záporné řešeńı.

(b) Rovnice nemá řešeńı.

(c) Rovnice má jedno kladné řešeńı.

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) x = 0



Př́ıklad 10 (7b). Určete prvńı člen a1 a diferenci d reálné aritmetické posloupnosti, pokud v́ıte, že součet čtvrtého
a pátého členu je 4 a součin čtvrtého a pátého členu je 5.

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Úloha nemá řešeńı.

(c) Součin všech možných diferenćı je 4.

(d) Součet všech možných prvńıch člen̊u je 24.

(e) d = 2, a1 = −5.

Př́ıklad 11 (7b). Nalezněte obor hodnot funkce

f(x) = 2x2 − 5x+ 3 .

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Obor hodnot je
(
5
4 ,∞

)
.

(c) Obor hodnot jsou všechna reálná č́ısla.

(d) Obor hodnot je
〈
−19

2 ,∞
)

(e) Obor hodnot je
〈
−1

8 ,∞
)
.

Př́ıklad 12 (7b). Jestliže y = 2e3x−1, pak y ∈
〈
1
2 , 2

〉
právě pro

(a) x ∈
〈
1−ln 4

3 , 13
〉

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) x ∈ ⟨−1, 0⟩

(d) x ∈
〈
− e+1

3 , e
2+1
3

〉
(e) x ∈

〈
1
3 ,∞

)
Př́ıklad 13 (7b). Kolika zp̊usoby lze 12 hráč̊u rozdělit na dvě šestičlenná družstva?

(a) 924

(b) 1024

(c) 462

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) 66



Př́ıklad 14 (7b). Jaká je pravděpodobnost, že při dvou hodech stejnou šestibokou kostkou bude součet obou
hod̊u 10?

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) 1
12

(c) 5
36

(d) 1
5

(e) 1
6

Př́ıklad 15 (7b). Určete hodnoty reálného parametru p tak, aby v rovnici

3x2 − 24x+ p = 0

byl jeden kořen trojnásobkem druhého kořene, a rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Takový parametr p neexistuje.

(c) p = 12.

(d) p = 108.

(e) Takových p je nekonečně mnoho.

Př́ıklad 16 (7b). Z jakého nejmenš́ıho počtu shodných krychĺı, s velikost́ı hrany v centimetrech vyjádřenou
přirozeným č́ıslem, můžeme sestavit kvádr o rozměrech 8, 12 a 28 cm?

(a) 672

(b) 168

(c) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(d) 80

(e) 21




